

建设现代化、国际化美丽省会城市，
当好加快建设经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁 石家庄在行动

为市民提供高品质夏日休闲场所

高新区特色啤酒广场点燃夜经济消费新引擎

本报讯(记者 赵 艺)为贯彻落实市委、市政府关于“积极打造夜经济品牌，满足多样化消费需求”的要求，进一步提升消费品质，助力夜经济建设，日前，石家庄高新区高标准打造了两家市级啤酒广场，以美食、美酒、音乐、广场为依托，为市民倾心提供了集餐饮、休闲、娱乐及观赏于一体的高品质夏日狂欢休闲场所。

位于高新区封龙大街的嘉汇福啤酒广场，作为石家庄国际啤酒节的分会场，以“酷热盛夏，冰霜到底，嘉汇福啤酒狂

欢节”为主题，组织了丰富多彩的娱乐活

动，让市民尽享美酒、美食与艺术表演深度融合的“饕餮盛宴”。夜幕降临时，音乐喷泉广场流光溢彩、美不胜收，变成了灯的海洋、水的世界。广场周边设置的后备箱集市、特色美食集市等时尚业态，一跃成为网红打卡地，吸引了大批市民消费。网红乐队、知名歌手的驻场表演，街头“举凳子大挑战”等互动游戏，将现场气氛一次次推向高潮。广场儿童活动中心配备的大型充气堡、蹦床等多种游乐设施，以及DIY涂鸦制作等手工活动，让

孩子们尽享快乐时光。木兮里啤酒花园还定期组织丰富多彩的互动游戏，市民在品尝美食的同时，收获了更多体验感和快乐感。现场音乐声，欢笑声此起彼伏，焕发出夜经济的蓬勃生机。

高新区将结合此次啤酒节活动，进一步推动新业态、新场景、新模式的有机融合，促进夜间消费功能的完善和提升，不断满足消费者多样化的消费需求，努力打造让市民乐而忘返的休闲娱乐文化新地标，为激发城市消费活力、推动省会经济高质量发展作出积极贡献。

拳拳帮扶心 殷殷护绿情

市生态环境局桥西区分局精准帮扶推动发展方式绿色转型

本报讯(记者 王 宠 通讯员 郭运洲 邸丽)近日，来自医院、供热、污水处理等行业的20余家排污单位环保负责人，来到河北晶森生态环境科技股份有限公司，参加市生态环境局桥西区分局组织的排污许可证申请及证后管理专题培训。

“经济社会发展形势在变化，一些环保要求也随之调整，给各排污单位的环保管理工作造成了不同程度的困扰。我局时刻关注着这些新政策、新要求，及时采取帮扶措施，为排污单位解疑释惑，努力实现以高

水平的生态环境保护推动经济社会高质量发展。”市生态环境局桥西区分局工作人员陈吉林介绍。

在会议室里，技术人员详细解读了排污许可证管理制度，申请与填报、证后管理等相关政策和技术要求，并针对厂区雨水是否需要收集及监测等共性问题，同各排污单位环保负责人进行深入交流，指导排污单位严格环境管理，防止物料遗撒和污染

物跑冒滴漏，避免雨水变污水，并按技术规范要求开展自行监测，进一步提升了排污单

位履行污染治理主体责任的能力。针对培训过程中各排污单位提出的一些个性问题，桥西区分局和河北晶森生态环境科技股份有限公司的技术人员联合组成帮扶组，利用中午时间，逐一进行了分析研究和预估评判。随即，帮扶组踏上了一线帮扶的道路。

当帮扶组来到河北生殖妇产医院，医院的环保负责人李晓剑正翘首以盼。帮扶组对医院的环境管理台账、例行检测报告、排污许可证执行报告等内容进行了现场审核，帮

助医院找到了保证监测质量、减少监测程序、节省监测费用的方法路径。同时，帮扶组还对执行报告填报内容及环境管理台账记录内容等提出优化措施，对医院的锅炉房、污水处理站、危废暂存间等重点部位逐一进行“把脉问诊”，提出了更换危废标识等工作建议。

下一步，桥西区分局将持续开展入企帮扶工作，并不断强化一线帮扶的力度、精度、深度和广度，助力各排污单位与时俱进提升环境管理能力，为加快发展方式绿色转型发挥更积极的作用。

小蚂蚱“蹦”出好“钱景”

石家庄市平山县特色养殖拓宽致富渠道

本报讯(记者 李坤晓 通讯员 焦 洛 王文芳)近日，在石家庄市平山县杨家桥乡岭东村的蚂蚱养殖基地大棚里，成堆的蚂蚱飞快地咀嚼着绿色草叶。见有人靠近，蚂蚱们“呼啦啦”一下子全都蹦起来，好不热闹。

“可别小看这些蚂蚱，这可都是宝呀！”见到记者，基地管理员韩华霖乐呵呵地说。据韩华霖介绍，蚂蚱生长周期短，45天就可

以出售，具有低成本、低风险、低门槛、产量高、收益高、附加值高的“三低三高”特点。

“蚂蚱具有高蛋白、低脂肪的特点，随着生活水平的提高，渐渐成为餐桌上的美味。谁能想到昔日人见人怕的虫子，如今却变成增收致富的‘金虫儿’！”岭东村党支部书记康雪明告诉记者。

如今，村里成立了合作社，盖了蚂蚱大

棚，邀请农业专家进行养殖专业技术培训。待蚂蚱出栏后，合作社统一加工、销售，形成养殖、收购、加工、销售闭环产业链。在蚂蚱养殖棚旁边，岭东村还计划种植草莓、西红柿等设施蔬菜，形成农旅融合发展新格局。蚂蚱养殖是第一步，产业振兴才是重中之重。杨家桥乡夯实农村基层组织建设，积极推进党建领办合作社模式，以“农户+村集体+合作社”助推特色产业，流转农户土地，积极打造养殖专业村，发展养殖专

业户，延长产业链、提升价值链、完善利益链，探索一二三产融合发展，不断开拓增收致富新空间、新渠道，带动村集体经济稳步提升。

该乡在四里铺打造了40亩羊场，养殖黑山羊2000头，直接带动200户村民增收；在踏马、南营、九里铺等6个村打造了2500余亩的连翘生产产业带；依托传统村落生态旅游，打造别具一格的“古村落+民宿”，弘扬传承传统村落建筑文化、农耕文化。

下一步我们积极探索“蚂蚱养殖加工+果蔬种植+观光体验”为一体的生态发展模式，打造集特色乡村休闲、绿色有机种植、生态康养度假于一体的田园综合体。”杨家桥乡乡长梁力伟介绍。

德育为先 技能为主 打造精品 内涵发展

河北省石家庄市高级技工学校蓬勃发展

学校基本情况

石家庄技师学院、河北省石家庄市高级技工学校前身是石家庄市劳动技工学校，成立于1979年，隶属于市人力资源和社会保障局，是省级、国家级重点技工学校和国家中等职业教育改革发展示范校。学校于2019年11月按照市委要求搬入正定新区职教园区，现占地面积154.8亩，分南北两个校区，设有17个专业，在校生3291人。人员编制192人，实有179人。另学校聘用38人。学校领导职数2正3副，实有2正2副。职工队伍中，有全国技能能手1人，正高级职称6人，高级职称58人，中级职称81人，电气、数控、机修钳工专业国家级裁判5人，省级学科带头人2人，省级优秀教师、教学能手31人，“双师型”教师176人，专业技能鉴定考评员36人。

多年来，学校秉承“自信自立、尚德尚能”的校训，坚持“德育为先、技能为主、打造精品、内涵发展”的办学理念，坚持学制教育与职业培训并举，成为融学历教育、职业培训、技能认定、竞赛集训和就业服务于一体的多层次、多功能人才培养综合基地。在市人社局的正确领导和支持下，我校各项建设取得跨越式发展，陆续获批国家级高技能人才培训基地、国家级机电专业实训基地、河北省高技能人才培育突出贡献单位、河北省先进技工院校、河北省高校毕业生就业(创业)服务基地、河北省教育系统先进集体、石家庄市文明单位等荣誉称号。今年，为全面落实省、省政府关于建立健全技能型人才征兵常态长效机制有关文件精神，我校率先成立了学校人民武装部，组建了民兵应急支援分队，成为我市中职院校中独具国防后备营建制特色的学校，并形成了机构常设、工作常态、机制长效的运行模式，形成了自身的办学特色。

学校建设特色

(一)专业学科优势鲜明。学校始终坚持以就业为导向，紧紧围绕我市培育千亿级先进装备制造产业集群战略及社会需求，不断深化专业建设，形成了以电气自动化设备安装与维修、机械设备装配与自动控制、焊接加工、计算机网络应用等为重点专业为主体，以汽车维修、数控加工、幼儿教育、会计、电子商务、消防工程技术、工业机器人应用与维修等专业为补充的相对稳定、动态调整的专业格局。其中，电气自动化设备安装与维修、数控加工、机械设备装配与自动控制为省重点专业。

电气安装与维修、机电一体化两个实训室被河北省人社厅命名为世界技能大赛全国选拔赛河北省集训基地，被人社部确定为智能制造技术应用专业工学一体化课标和课程设置方案开发全国10所院校之一。我校积极对接我市装备制造千亿元产业集群，扩充了3D打印、焊接机器人、无人机操作等前沿技术进入相关专业，增设了《消防工程技术》《工业机器人应用与维护》专业。我校作为“石家庄市公共就业服务能力提升示范项目”“校企、校校深度融合发展工程培训项目”主要实施者，制定了实施方案及细则，明确了职责，细化了分工，层层建立责任制，为确保完成1000万元、2000人次以上年度培训目标奠定了坚实基础。

(二)毕业生深受各界欢迎。学校始终坚持技工院校培养目标特色，秉承“培养优秀高技能人才”的教育理念，大力开展学生素质提升工程，连续两年荣获全国技工院校德育素质测评第一名，被人社部命名为国家第一批阳光德育校创建活动宣传学校。建校40多年来，培养出毕业生3万多名，遍及省内各大企业。其中齐名、李书雷、刘佩强等50余名毕业生被授予国家级、省市级创业明星和燕赵技能大师、技能能手、技术标兵等荣誉称号。汽修专业毕业生王帅23岁即被评为市劳模，是我市最年轻的市级劳动模范。



“妙绝伦”牌葛根茶

全省寻找1000名四高人士，每人免费赠送一盒价值48元的“葛根茶”。

领取地址：

1、石家庄市建华大街与槐北路交口恒泰德钰6单元2801
2、石家庄市建华大街与跃进路交口北行100米路西菜大嫂野菜水饺家常菜馆

如不方便领取可付快递费10元。

石家庄春满园野菜有限公司咨询电话：0311—89626546

我市发布夏玉米苗期除草技术建议

本报讯(记者 李坤晓)7月3日，记者从市植物保护检疫站获悉，当前，我市夏玉米处于3—5叶期，即将开始杂草防治工作。杂草作为玉米田有害生物之一，防治不利将严重影响玉米正常生长，甚至造成玉米减产。因此，我市发布夏玉米苗期除草技术建议，全力保障夏玉米丰产丰收。

据了解，我市夏玉米田杂草以马唐、狗尾草、牛筋草、马齿苋、藜、田旋花等为主，小麦自生苗普遍发生。我市广大农户应在玉米出苗后(3—5叶期)，杂草2—4叶期，选用烟嘧磺隆(或苯唑草酮)+灭草松(或氯氟吡氧乙酸)，对茎叶进行均匀喷雾。对玉米大豆带状复合种植区域若封闭除草效果不好或未封闭除草，要采取分别、隔离除草。到大豆2—3片复叶期、杂草3—4叶期后，农户应选用精喹禾灵(或高效氟吡甲禾灵)+灭草松(或乙羧氟草醚)等药剂对大豆带进行定向喷雾。如果田间有二点委夜蛾、草地贪夜蛾、黏虫等害虫，施药时可加甲氨基阿维菌素苯甲酸盐、氯虫苯甲酰胺等杀虫剂。

农技专家提醒，农户在进行玉米苗期除草工作时，要密切关注天气预报，如果在降雨前两小时内防治，雨晴后要及时补防。施药时间还应避开中午前后高温时段施药，避免作物出现药害和施药人员中毒情况。此外，农户在喷施含有烟嘧磺隆成分的玉米除草剂时，严禁加入有机磷和氨基甲酸酯类农药杀虫剂混喷。同时，注意轮换用药，选择其它除草剂时严格按照说明书推荐剂量使用。

丰富师资队伍 优化教学方式

栾城区着力培养高素质干部队伍

本报讯(记者 杜倩倩 通讯员 张 晶)一直以来，栾城区创新开展干部教育培训工作，坚持“一库、两线、三优化”，通过丰富师资队伍，优化教学方式方法，着力培养高素质干部队伍。

建强“师资库”，筑牢培训根基。为做好栾城区干部教育培训工作，组织区直各单位和乡镇认真梳理师资力量，针对各级干部需要了解掌握的基础知识和行业常识，以问题为导向，建立优秀教师教师资源库。今年以来，调用师资库优秀教师60人次，积极接受邀请并授课，授课范围涵盖政治理论、法律法规、党的建设等各个方面。

发力“两条线”，实现全员覆盖。积极探索适应信息化发展趋势的网络培训有效方式，推行“线上+线下”相结合的培训模式，加强数据互联互通，实现资源共享共建，构建“互联网+干部教育培训”新生态。

坚持“三优化”，培训提质增效。优化课程设置。从经济、政治、文化、社会和生态多个领域选取专题课程，涵盖深入学习宣传贯彻党的二十大精神、全面实施乡村振兴战略加快推进农业农村现代化、打造新时代干部队伍等内容，以问题为导向，开展理论基础知识和行业专业技能培训。邀请省委、市委党校专家教授，区委党校优秀教师以及区纪委监委、区公安局等区直有关部门主要负责同志围绕宪法、依法治国等内容进行授课。优化教学方式。充分运用集中授课、现场教学等形式开展培训，组织学员到石家庄解放纪念馆等现场接受教育。

